



青春志愿行 ◆◆◆◆ ◆◆◆◆ 共筑新时代



为深入贯彻落实习近平总书记关于“深刻把握雷锋精神的时代内涵”重要指示，学院以“干字当头、奋发有为”的实践精神，开展“弘扬雷锋精神，争做时代先锋”为主题的系列志愿服务活动，让新时代雷锋精神在青年中落地生根。

精神铸魂：从‘精神火炬’到‘行动坐标’

以《雷锋的微笑》影片、雷锋故事为载体，开展“雷锋精神的时代解码”系列活动，引导学生从“钉子精神”中领悟新时代奋斗者的价值追求。活动期间，全校累计开展主题班会127场，学生提交手抄报、征文作品150余份。通过学习，团员青年展开热烈讨论，分享各自的感受与思考。大家纷纷表示，要以雷锋为榜样，从身边小事做起，让雷锋精神融入日常，化作经常。

志愿盲盒：小纸条撬动互助正能量

“匿名提问—精准匹配—闭环解决”的“志愿盲盒”活动成为校园焦点。3月3日至6日，“志愿盲盒”服务点累计收到学生匿名求助120条，志愿者团队48小时内化解问题110余件，化解率达91.6%，未解决的10条问题安排

相关教师跟进指导。智能制造系学生李强感慨：“盲盒不仅解难题，更让我们感受到互助的温暖”。

专业赋能：创新引擎激活服务效能

依托专业优势，打造“一系一品”志愿矩阵。现代服务系发挥专业优势打造特色品牌，烹饪专业学生制作“泰式暖心餐”慰问校内保洁、宿管等后勤职工，电子商务班同学通过视频短片记录活动点滴。系主任黄玉宇介绍：“我们将‘泰州早茶’非遗技艺融入教学，让学生在服务中传承地方文化”。电气控制系组织安全用电宣讲，智能制造系整理归并图书馆智能制造类书籍方便师生借阅。

校社联动：青春之光赋能社会实践

3月4日，由党员教师和团员学生组成的志愿者，走进龙江社区，以“网格化”服务模式开展志愿服务。志愿者划分为技能服务、广告清除、垃圾清理三个行动小组，运用专业技能为居民排忧解难，清理卫生死角30多处。社区居民李阿姨点赞：“这些孩子像春雨般细致，连楼道拐角的陈年污渍都清理得干干净净！”此次活动通过“党建带团建、以团建促服务”，实现党建“红”引领团建“青”，激发团员青春活力。

你我皆属芸芸众生，如一滴水、一缕光、一粒粟，纵然渺小，也应在奉献中追寻意义与价值。作为技工院校学子，我们更应以身作则，用实际行动弘扬雷锋精神，倡树文明新风。学习他乐于奉献的胸怀、勤俭节约的品

传承雷锋精神，闪耀青春之光

2118班 王盈盈

三月春风暖人心，雷锋精神永流传。今年的3月5日是全国第62个学雷锋纪念日。雷锋——他用青春书写无悔人生，用善举铸就了精神长城。他是中华民族文化最朴实的诠释者，是传统美德最真实的传承者，更是一座永立时代的精神丰碑。

厉行勤俭节约，尊重劳动成果，践行文明用餐、节约粮食；爱护公共财物，日常生活中理性消费，避免物质攀比；自觉遵守校规校纪，以钉子般的挤劲和钻劲钻研技能知识，课堂上专注听讲、勤思善问。

驿路梨花处处开，雷锋精神代代传。我相信，只要我们充满爱心和奉献精神，雷锋精神必将在我们身边延续！同学们，让我们行动起来，用满腔热忱共唱一首雷锋赞歌，以蓬勃朝气奉献青春力量！

指导老师：曲诗源



弘扬雷锋精神

争做时代先锋



智能制造 2105班



现代服务系 2225班



智能制造 2310班



现代服务系 2224班



智能制造 2412班



智能制造 2413班



电气控制系 2415班

技师风采



主办：泰州技师学院院报编辑委员会

学院网址：<http://www.tzjsxy.cn>

2025年3月15日 第2期 (总第039期)

学院召开2025年全面从严治党暨党风廉政建设工作会议



3月7日下午，学院召开2025年全面从严治党暨党风廉政建设工作会议。会议深入学习贯彻二十届中央纪委四次全会、十四届省纪委五次全会和六届市纪委五次全会精神，回顾总结去年全面从严治党和党风廉政建设工作，分析当前形势和存在问题，研究部署今年重点工作，动员全院上下坚持“严字当头、紧在前面”，接续攻坚克难、砥砺奋进，推进学院事业高质量发展再上新台阶。学院领导班子成员、全体中层干部、教研室主任，以及全体党员和重点岗位人员参加此次会议，并邀请市纪委监委第二派驻纪检监察组领导莅临指导。

会议进行了五项议程，集中观看了《绝不姑息》的警示教育片，分层签订递交了《2025年全面从严治党目标责任书》，传达学习了中央和省市纪委全会精神及全市人力资源和社会保障工作暨全面从严治党工作会议精神。会上，学院党委书记、院长陆剑锋同志作动员部署讲话，回顾总结了2024年学院全面从严治党

和党风廉政建设工作取得的新进展新成效，指出了需要重点研究解决的不足和问题，并对做好2025年全面从严治党暨党风廉政建设工作提出了明确要求。一要以党的建设为统领，深化用好“第一议题”制度，严格贯彻执行党内法规制度，加强重点法规制度执行情况监督检查，及时发现和纠正政治偏差。坚持把抓整改融入日常工作，切实做好巡察整改“后半篇文章”。二要以廉政建设为核心，持续紧盯“关键少数”和“关键岗位”，修订完善廉政风险防控责任清单，进一步明确岗位职责和廉政责任。制度当前形势和存在问题，研究部署今年重点工作，动员全院上下坚持“严字当头、紧在前面”，接续攻坚克难、砥砺奋进，推进学院事业高质量发展再上新台阶。学院领导班子成员、全体中层干部、教研室主任，以及全体党员和重点岗位人员参加此次会议，并邀请市纪委监委第二派驻纪检监察组领导莅临指导。

开展专项督查。严格执行廉洁纪律与规矩，以热情态度服务师生，高效开展教学、行政工作，确保工作清正廉洁。最后，市纪委监委第二派驻纪检监察组副组长李路阳同志就学习贯彻党章、落实中央和省市纪委监委会议精神，进一步深化学院党风廉政建设和作风建设强调五点意见：一是强化政治监督，围绕教育教学、技能竞赛、校企合作、招生就业等重点工作开展专项监督，以热忱态度服务师生，高效开展教学、行政工作，确保工作清正廉洁。二是坚持同腐同查同治，密切关注“四风”苗头性、倾向性、隐蔽性问题，持之以恒加固中央八项规定堤坝，突出加强对学院执行公务接待管理规定情况的监督检查，强化师德师风建设，践行“三严三实”，自觉抵制奢靡享乐之风，树立良好形象。三是全面加强党的纪律建设，坚持把学习党章作为必修课，严格执行党的各项规章制度，加强经常性纪律教育，促进党员干部知敬畏、存戒惧、守底线，习惯在受监督和约束的环境中工作生活。四是持续高压惩治腐败，聚焦重点领域、关键环节，严厉查处违纪违法行为，绝不姑息。完

善防治腐败的体制机制，推动建立健全规章制度，有效堵塞漏洞。五是压实管党治党政治责任，管好关键人、管到关键处、管住关键事，进一步健全与派驻组定期会商、重要情况通报、线索联合排查、联合监督执纪等机制，切实履行好监督职责，推动形成“两个责任”贯通协同、同向发力。会议要求，各级要提高政治站位，抓落实，联系实际制定措施，聚焦重点融合推进，切实把全面从严治党、党风廉政建设贯穿于学院工作各方面、全过程，确保中央和省市的决策部署在学院落地见效。要聚焦工作重点抓落实，围绕巡察反馈问题整改落实，对照江苏省重点技工学院评估标准查漏补缺，调整推进学院“十四五”规划目标任务完成，积极主动作为，勇于破解难题，不拖不推、协同作战，推动学院各项工作整体上台阶。要压实主体责任抓落实，坚持把党风廉政建设责任清单变成任务清单、行动清单，在推进党风廉政建设和业务工作深度融合上出实招、求实效，层层传导压力，件件落到实处，营造出风清气正干事创业氛围。

学院召开2025年春学期开学大会

一元复始，万象更新。2025年2月13日上午，泰州技师学院在会体中心召开春学期开学大会。全体院领导出席会议，全体教职工参加会议，会议由学院党委副书记朱必燕主持。

陆剑锋强调，新年新气象，全体技术人员要团结一心在学院党委的带领下将各项工作抓规范，提质量，出成效。用热血铸就学院发展的坚实基础，用实干书写学院发展的辉煌篇章。

本次大会的召开，为学院新学期各项工作开展指明了方向，为学院在新的一年实现跨越式发展筑牢了根基。



泰州技师学院与市城投集团 共商“产教融合”，共育“康养人才”



置和人才培养模式，表示学院将紧扣我市健康产业，在现有幼儿教育、烹饪等专业基础上开设健康服务与管理专业，紧密校企联姻，培养“康养人才”。市城投集团党委副书记孔晓霞介绍了两家物业公司的发展情况、人才需求和打造泰州中高端康养基地的战略计划，并表示将充分发挥国企平台优势，积极推动校企深入合作、产教深度融合。

此次走访活动，进一步推动了校企互动，为学院深化产教融合、实施技能人才培养奠定了坚实基础。

学院副院长王卫红、王艳及相关处室和现代服务系负责人、部分专业教师参加了本次走访活动。

2月25日上午，泰州技师学院党委书记、院长陆剑锋带队走访市城投集团沁莲物业和新时代物业两家公司，就“一老一小”专业共建、校企合作等事宜召开专题座谈会，双方就康养人才培养方案、实习实训基地建设、校企双向资源共享等方面进行了深入交流。

陆剑锋介绍了学院办学特色、专业设



筑牢组织堡垒 夯实党建根基 电气控制系党支部开展2月主题党日活动



为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神，进一步强化支部政治功能，夯实组织基础，提高支部党建工作水平，

2月28日下午，电气控制系党支部在党员活动室组织开展“筑牢组织堡垒，夯实党建根基”主题党日活动。

实施“第一议题”制度，是持续加强党的政治建设、提高政治站位和政治能力、强化党员干部思想淬炼的重要抓手。全体党员认真学习了习近平在听取吉林省省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神、省政协十三届三次会议精神、市六届政协四次会议精神、学习强国平台文章《筑牢基层党建根基亟需提升三种能力》以及党章和党规知识。

为凝聚发展共识，以高质量党建引领学校高质量发展，本次活动以郑州技师学院“党建+”赋能学校全方位高质量发展为例，组织党员结合工作实际开展交流讨论，党员纷纷表示在工作中积极践行党建要求，紧密围绕学校教育教学中心工作，发挥先锋模范作用。

常学常新，常思常进，支部纪检委员蒋莉莉以《基层党建工作的误区》为题，为大家进行了党务知识培训，与会党员围绕“如何结合电气控制系实际夯

实党建工作”进行交流发言。

最后支部书记刘涛对本次主题党日活动进行总结，希望支部全体党员持续统一思想和行动，坚持用党的创新理论铸魂，坚持团结协作，推动工作再上新台阶。副院长王卫红表示：

“本次主题活动方案详尽，内容饱满，交流研讨能结合实际，希望把学习成果转化为推动发展的强大动力，努力在破解瓶颈中锻造本领，为学院高质量发展注入红色动能。”

精准对接破解难题，技术赋能助力创新

——电气控制系技能大师团队为企业发展把脉问诊



一年春作首，万事行为先。学院电气控制系技能大师团队以“开年即冲刺”的姿态，全面启动企业走访调研活动。新春

“第一访”走进泰州市裕华制冷设备制造有限公司，为企业发展把脉问诊、献计献策，助力校企合作“开新局”。

新春“第一访”活动亮点纷呈：

精准对接，破解难题：技能大师团队深入车间、实验室，与企业负责人、技术骨干面对面交流，详细了解企业在生产工艺、技术升级、人才培养等方面的需求，积极破解企业实际生产中的技术难题。

搭建平台，促进合作：此次活动为企业和技能大师团队搭建了沟通交流的平台，深度思考双方在人才培养、技术研发、技术创新等方面的合作意向，增强了校企合作、产教融合发展的信心。

在尊重技能、崇尚技能的社会氛围引领下，学院技能大师团队将倾听来自企业的真实声音，关注企业的发展诉求，思考人才培养的努力方向，进一步明确工作重点和方向，有的放矢地开展技能服务工作，为企业发展提供智力支持，为提高学院人才培养质量贡献力量！

开启奋进新征程

——智能制造系召开2025年春学期开学大会



一年之计在于春。2月14日，智能制造系全体教职工齐聚小报告厅，召开2025年春学期开学大会。此次大会是系组建后的首次全员会议，为新学期工作规划蓝图，正式拉开奋进新征程的帷幕。

副校长王海霞、吴小华、仲寒兵就教学工作、学生管理工作、综合管理工作分别作了开学布置并提出相关要求。

会上，智能制造系主任程林林详细介绍了系基本情况，明确系领导班子分工，针对新学期工作，就重点工作作了部署。明确以建好招生宣传、技能竞赛、教师妈妈、学生干部四个团队；打造党建、团建、教研、文体四个品牌活动；推进“教师像师傅，学生像工人”，

微笑满意离开，成就感油然而生，满心欢喜。

2021年5月电气控制系就与城东街道东安社区校社共建，近几年一直积极参与社区志愿服务活动。特别值得一提的是，在本次志愿服务活动中，电气控制系2110班徐文轩、陈羽翔、蒋琪壑三位同学被授予“好人成林志愿服务队”志愿者称号。

城东街道“大学生职业体验官”，今后将参与社区“访民情、解民忧、暖民心”工作体验活动。相信通过社区岗位的锻炼，会进一步增强他们走出校门、步入社会的社会责任感和使命感。

让青春在平凡的岗位中发光发热，让“奉献、友爱、互助、进步”成为美好青春的代名词。

春来三月忆雷锋，浩气长存响碧空。为进一步弘扬雷锋精神，传递社会正能量，3月4日下午，电气控制系组织师生参加东安社区“好人成林”志愿服务大集市活动。

志愿者们采用超声波技术帮助居民清洗眼镜，清洗干净后，他们轻轻擦干水迹，拧紧松动的螺丝，整整镜架，忙得不亦乐乎，看着居民们面带

谋新篇 启新程

——学院聚力推进新学期班主任工作



一年春作首，万事行为先。2月13日下午1点，引江河讲堂暨2025年春学期班主任工作会议，在学院敬业楼报告厅举行。此次会议由学工处主任许劲峰主持，全院班主任齐聚于此，为新学期的学生管理与教育工作出谋划策、凝聚力量。

学院副院长高卫军围绕“立德树人·安全健康”为主题，带来一场意义深远的专题讲座。高院长从班主任的使命、工作的重要意义、主要工作内容、激励措施等四个方面娓娓展开。其中在谈及班主任主要工作内容时，他详细阐述了涵盖学生思想工作、班级管理、活动组织等八大核心任务。特别是在安全保障工作上，着重强调要扎实做好防校园欺凌、防火灾等9大安全工作，为学生营造安全稳定的学习生活环境。

随后，学工处主任许劲峰就新学期班主任工作进行细致部署。他提出“抓好管理”这一核心要求，明确要严格落实“班主任常规工作规范”，充分发挥“班主任团队和系学管团队”的力量，强化督促和检查工作。同时，对班主任的个人素养也提出了殷切期望：“作为班主任，责任心是基石，要有吃苦精神，更要满怀爱心，用教育智慧去解决工作中遇到的每一个问题。”这一发言为班主任们提供了明确的工作指引和自我提升方向。

此次会议内容丰富、务实高效，为新学期班主任工作的开展绘制了清晰蓝图。相信在全体班主任的共同努力下，学院在新学期定能在学生管理和教育教学方面实现新突破，培育出更多的高技能人才。



校园之星



他是校园中一颗勤勉精进、全面发展的璀璨之星，以“执着专注、精益求精”的工匠精神书写青春答卷。在2024-2025学年机电系元旦汇演中，歌唱项目获一等奖；泰州技师学院第七届“工匠杯”技能节竞赛PLC编程与调试项目获三等奖；2024春学期获得泰州技师学院优秀学生干部称号。从文艺风采到技术钻研，禹春健始终以热忱服务诠释责任，以追求卓越注解匠心，成为新时代青年工匠的生动缩影。



他以“运动健将”与“管理能手”的双重身份闪耀校园。作为数控加工中心专业学生，连续两年蝉联院赛冠军，并在第二十九届运动会中加冕跳高项目冠军。担任班级干部期间，帮助班级获评“文明宿舍”3次，两次荣获院级“优秀干部”称号。以数控加工般的精准态度践行新时代青年“强体魄、精技艺、担责任”的成长理念。



她以“尊师重道、助人为乐”的品格成为校园榜样。主动承担班级事务，帮助同学解答专业技能难题。以“专注细节、精益求精”的态度钻研技艺，践行“以赛促学”理念。在2024年学院第七届“工匠杯”技能节美术项目中获三等奖，参加2024年江苏省数字媒体技术应用竞赛获三等奖。展现了新时代技工学子“技能报国、修身为本”的青春担当。

现代服务系学生教育大会点燃校园文明热 千名学生齐诵“哪吒英雄誓”



3月6日和11日下午，现代服务系在学院会体中心举办“讲文明·守规矩·提素质”主题教育大会，全体班主任以及一千余名学生参加。

现代服务系学管办主任奚欣以国产动画《哪吒》为创意载体，结合电影中

哪吒从“魔童”到英雄的成长轨迹，向千余名学生发出“学哪吒，做自己的英雄”行动倡议。奚欣将电影情节与校园场景深度融合，围绕校园文明建设提出“我的身份我骄傲”“我的责任我担当”“我的同学我来护”“我的未来我掌控”“校园文明我代言”五个方面的行动目标，并向全体学生发起“文明微挑战”行动，鼓励学生每日践行一件文明小事，每周改掉一个不良习惯，用行动书写自己的“英雄成长日记”。活动现场，全场学生左手抚胸、右手握拳，以“哪吒英雄誓”庄严承诺。

现代服务系主任黄玉宇总结发言。

他通过精彩的寓言故事和名人成长经历启发学生思考，结合一系列典型案例向同学们提出四个方面的成长要素：阳光心态刻在心中、从容自信落在实处、严

格自律成就自我、学会感恩拥抱未来，助力同学们在成长的道路上稳步前行。

大会主题鲜明、亮点纷呈，同学们反响热烈。大家纷纷表示，自己对于成

长有了更加深刻的认识和理解，今后面

对任何困难都要勇敢、自律，努力走

属于自己的路，让自己成为一个更加优

秀、自信的人。

点亮反诈“心灯”，守护学子“学途”

——电气控制系开展反诈主题班会

在知识与科技迅猛发展的时代浪潮下，诈骗的阴霾却悄然笼罩，伺机而动，威胁着校园这片净土。为驱散迷雾，照亮学子们的前行之路，3月3日，我系组织各班开展了反诈主题班会。

走进2233班，黑板上醒目的“反诈同行，守护平安”几个大字拉开了班会的序幕。

班主任通过精心制作的PPT，向同学们展示了一幅幅令人警醒的画面。从常见的冒充亲友诈骗，骗子利用社交软件模仿熟人语气，编造急需用钱的借口，骗取信任后转账；到网络购物退款诈骗，以“操作失误需退款”为

应对方式，探讨正确的做法。这使同学们对诈骗套路有了更直观的感受，纷纷表示以后遇到类似情况一定能沉着应对。

通过形式各异的反诈主题班会，同学们对诈骗有了更深入的认识，防范意识和自我保护能力得到了有效提高。但反诈工作任重道远，希望同学们在今后的生活中，继续保持警惕，牢记反诈知

识，让更多的人了解诈骗、防范诈骗，让我们一起为构建“无诈校园”奠定坚实基础，让诈骗分子无机可乘。

弘扬雷锋精神 传递社会正能量



微笑满意离开，成就感油然而生，满心欢喜。

2021年5月电气控制系就与城东街道东安社区校社共建，近几年一直积极参与社区志愿服务活动。特别值得一提的是，在本次志愿服务活动中，电气控制系2110班徐文轩、陈羽翔、蒋琪壑三位同学被授予“好人成林志愿服务队”志愿者称号。

城东街道“大学生职业体验官”，今后将参与社区“访民情、解民忧、暖民心”工作体验活动。相信通过社区岗位的锻炼，会进一步增强他们走出校门、步入社会的社会责任感和使命感。

让青春在平凡的岗位中发光发热，让“奉献、友爱、互助、进步”成为美好青春的代名词。

春来三月忆雷锋，浩气长存响碧空。为进一步弘扬雷锋精神，传递社会正能量，3月4日下午，电气控制系组织师生参加东安社区“好人成林”志愿服务大集市活动。